
Zpráva o činnosti Komise mládeže ČAPEK v roce 2008 
 
 
 

 
Jako v předcházejících dvou letech byla i v letošním roce veškerá činnost KM zaměřena na několik 
základnách bodů, vycházejících z koncepce KM: 
- Nominace juniorů do reprezentačních výběrů, příprava reprezentace na ME 
- Rozvoj, podpora a propagace pétanque zejména mezi mládeží 
- Samostatné juniorské turnaje, juniorský žebříček, soustředění 
- Podpora a odborný růst trenérů mládeže 
 
Jako každým rokem byla prvním důležitým bodem činnosti KM nominace talentovaných juniorů do 
reprezentačních výběrů a jmenování trenérů těchto hráčů. Vycházejíce ze zkušeností a připomínek 
k průběhu výběrů v letech minulých, připravili členové KM pro letošní rok soubor kritérií, podle kterých 
byli junioři během měsíce března do ŠVR a RV vybíráni. Na základě konečného hodnocení šesti 
měřitelných a pěti subjektivních kritérií provedla 3. dubna 2008 KM ve složení Jan Hudik, Pavel Hnilica, 
Petr Stoklásek, Pavel Hejl, Alice Hančová a Martin Kotas nominace do juniorských reprezentačních 
výběrů pro rok 2008. Složení RV, ze kterého se dále sestavoval tým juniorské reprezentace pro rok 
2008, bylo následující: Lucie Adlerová (Carreau Brno), Kristýna Bartošová (1. KPK Vrchlabí), Filip Bayer 
(PC Austerlitz 1805 Slavkov u Brna), Jiří Koreš (PC České Budějovice), Tomáš Michálek (Carreau Brno) 
a Jiří Mrňák (Aura Havlíčkův Brod). Zároveň KM jmenovala do funkce trenéra RV Pavla Hnilicu. Na 
místo trenéra ŠVR KM nenašla žádného vhodného kandidáta a proto zůstala tato funkce, stejně jako 
v loňském roce, neobsazena. 
 
Od začátku dubna do konce července, tedy v období věnovaném přípravě reprezentačního výběru na 
nadcházející Mistrovství Evropy juniorů v holandském Nieuwegeinu bylo připraveno několik akcí 
v tuzemsku i v zahraničí. Za ty nejdůležitější považuji soustředění ŠVR a RV uspořádané KM a klubem 
1. KPK Vrchlabí před MČR juniorů v Dolním Dvoře a účast RV na dvou mezinárodních juniorských 
turnajích, a to v květnu v Holandsku (2nd Junior MASTERS v Zeistu – viz. samostatná zpráva) a 
v červnu ve Francii (1er International de la ville de VALENCE). 
 
Na základě požadavku C.E.P. byla v polovině června zveřejněna konečná nominace do reprezentačního 
týmu juniorů pro blížící se ME. Pavel Hnilica jako trenér RV předložil KM návrh obsazení 
reprezentačního týmu ve složení: Jiří Koreš – kapitán týmu, Filip Bayer, Jiří Mrňák a Tomáš Michálek. 
KM tuto sestavu odsouhlasila a zaslala pořadatelům ME. Většinou náklady na výpravu reprezentace na 
ME nepřesahují částku, která je k tomuto účelu vyčleněna v rozpočtu ČAPEK. Holandští pořadatelé však 
pojali ME v trochu luxusnějším stylu než je obvyklé a pro bezproblémové zajištění výpravy bylo potřeba 
k příspěvku od ČAPEK zajistit dalších cca 40 tis. Kč. Touto cestou bych chtěl tedy poděkovat 
sponzorům, kteří nám chybějící částku pomohli zajistit. Jedná se o firmu LDM, spol. s r.o. Česká 
Třebová a kluby PC Austerlitz 1805 Slavkov u Brna, PC České Budějovice, Carreau Brno a Aura 
Havlíčkův Brod. 
 
Více se přípravě a samotném vystoupení na ME juniorů v holandském Nieuwegeinu věnuje ve své 
zprávě reprezentační trenér Pavel Hnilica. Na tomto místě chci jen poděkovat všem, kteří se obětavě 
věnovali přípravě našeho juniorského reprezentačního týmu, trenérovi a jeho asistentům (Pavel Hnilica, 
Pavel Hejl, Alice Hančová), osobním trenérům a rodičům (Michal Habásko, Petr Jeřábek, Jiří Koreš st., 
Milan Bayer) a ostatním osobám, které se na přípravě podíleli. 
Musím se ohradit proti hodnocení výsledku juniorské reprezentace, které ve své zprávě uvádí 
odstupující prezident Pavel Valenz. Výprava sice odjížděla na ME s cílem minimálně obhájit výsledek 
z minulého ME ve Švýcarsku (5. – 8. místo), ale hovořit o neúspěchu a ústupu z pozic je přehnané a 
neopodstatněné. Letošní ME v Holandsku bylo postaveno na zcela jiném (nekompromisním) herním 
systému, kde o našem postoupení či nepostoupení ze základní skupiny (postup by zaručoval minimálně 
stejný výsledek jako ve Švýcarsku!) rozhodoval jeden jediný zápas. Od začátku jsme počítali s tím, že 
mezi dva postupující se s určitostí dostane favorizované Španělsko a o druhém postupujícím se 



rozhodne mezi námi a týmem Lucemburska. Třetí místo ve skupině znamenalo konec v soutěži ME. 
Nový cíl, který jsme si následně po prohraném zápase s Lucemburskem stanovili, tj. vítězství v Poháru 
národů, kluci s přehledem splnili. Možná, kdyby se byl Pavel Valenz na ME podívat nebo si alespoň 
přečetl zprávu Pavla Hnilici, nehovořil by o neúspěchu. Potvrdí Vám to hráči, jejich rodiče i ostatní, kteří 
v Holandsku byli, že je to opravdu krásný pocit vidět kluky na „bedně“ a slyšet naši národní hymnu. To 
se pokud vím ještě žádné výpravě na ME nebo MS nepodařilo. 
Takže: Hoši děkujem! Byl to nádherný zážitek a patří Vám náš obdiv a dík. 
 
Členové KM se účastnili různých akcí na podporu a propagaci pétanque a spoustu akcí i sami pořádali 
nebo pomáhali pořádat. Ať to byly juniorské turnaje, MČRJ, turnaje pro žáky škol a kroužků apod. Za 
zmínku stojí hlavně uspořádání turnaje pro bezmála 80 dvojic dětí v rámci Olympiády regionu, která 
proběhla na konci května v Náměšti nad Oslavou a další propagační akce na podporu pétanque – 
červnový turnaj pro žáky Klasického a španělského gymnázia v Brně Bystrci. 
 
Další z činností KM je pořádání a spolupráce při pořádání samostatných juniorských turnajů a vedení 
juniorského žebříčku. 
Pokud jsem v minulém roce hodnotil sezónu 2007 jako doposud nejslabší, tak rok 2008 musím v tomto 
bodě označit jako katastrofální. Za celý rok se podařilo uskutečnit pouze dva bodované turnaje a to 
včetně MČR juniorů. Jistě uznáte, že z výsledků jen dvou turnajů se nedá sestavovat juniorský žebříček, 
který by měl nějakou hodnotu, vypovídající o skutečných výsledcích jednotlivých hráčů. Z tohoto důvodu 
nemohl být samostatný juniorský žebříček ani veden. Důvody tohoto stavu jsou stále stejné. Slabý zájem 
pořadatelů ale především stále se snižující stav juniorské základny a malý zájem samotných juniorů a 
dětí (i rodičů) o tyto turnaje. Turnajů sice proběhlo (zejména v zimních měsících v herně u Pavla Hejla) 
více, ale bohužel nesplnily podmínky pro zařazení do juniorského žebříčku (jediným důvodem byl 
nedostačující počet hráčů). Přesto se vždy jednalo o akce vydařené. 
 
KM v minulosti v rámci své činnosti pořádala školení trenérů mládeže. Pro rok 2008 jsme měli toto 
školení také v plánu, ale na základě rozhodnutí VV mělo školení trenérů proběhnout pod vedením jiných 
osob. Účastníci školení, které proběhlo na jaře v Úněticích a které vedl zahraniční školitel Claude Raluy, 
získali od ČAPEK dotaci na tuto akci a zavázali se, že následně zorganizují školení trenérů pro další 
zájemce. Pokud vím, tento závazek zatím splněn nebyl. 
 
Závěrem jen krátce. Jistě jste zaregistroval mou rezignaci na post předsedy KM. Toto mé rozhodnutí 
nemá nic společného s neochotou dále pracovat s mládeží. Jde pouze o vyjádření mého postoje ke 
stávajícímu VV. Ve složení, v jakém „pracovalo“ v uplynulém roce nejsem schopen dále funkci 
vykonávat. Šlo hlavně o nedostatečnou komunikaci, spolupráci a nesoulad v názorech na vedení 
ČAPEK s určitými lidmi ve VV, které mě přivedly k mému rozhodnutí. S postupem času odstoupili ze 
svých funkcí i další členové VV. Nadcházející fórum zástupců klubů bude tedy znovu volební. Věřím, že 
ať bude zvolen Petr nebo Ivo, bude to přínosem pro nás pro všechny. Já sám jsem připraven na post 
předsedy KM znovu kandidovat, ale jak jsem již jednou uvedl, ne za každou cenu.  
 
 
24. ledna 2009 
Jan Hudik 
Předseda komise mládeže ČAPEK 


